
کانادا ۴ فرد و ۵ نهاد ایرانی را 
تحریم کرد

وزارت خارجه کانادا چهار فرد و پنج نهاد ایرانی را 
در ارتباط با ناآرامی‌های اخیر این کشور تحریم کرد. به 
گزارش ایلنا، »ملانی جولی« وزیر خارجه کانادا اعلام 
کرد که افراد و نهادها به دلیل »سرکوب سیستماتیک 
حقوق بشر و تهدید صلح و امنیت بین‌المللی« تحریم 
شدند. کانادا از زمان آغاز ناآرامی‌ها در ایران، بارها اقدام 

به تحریم نهادها و مقام‌ها در تهران کرده است.
    

دادستان رشت:
مهران سماک با گلوله ساچمه‌ای 

فوت کرده است
دادستان مرکز استان گیلان می‌گوید مهران سماک 
بر اثر اصابت گلوله ساچمه‌ای فوت کرده است. به گزارش 
ایلنا، از قوه قضاییه، فلاح میری دادستان مرکز استان 
گیلان در رابطه با فوت این فرد گفت: بعد از بازی تیم ملی 
فوتبال ایران مقابل آمریکا فردی به نام مهران سماک بر 
اثر اصابت گلوله ساچمه‌ای در شهرستان بندر انزلی فوت 
می‌کند. وی افزود: به محض وقوع این حادثه مشکوک 
پرونده قضایی برای رسیدگی به موضوع تشکیل شده و 

دادستان بندر انزلی در حال رسیدگی به پرونده است.
    

واکنش عضو دفتر رهبر انقلاب 
به ماجرای بولتن خبری

عضو دفتر حفظ و نشر آثار رهبر معظم انقلاب 
اسلامی به اخبار منسوب به رهبر انقلاب در بولتن 
یک رسانه واکنش نشان داد. مهدی فضائلی در توئیتر 
نوشت: »علاوه بر آنکه اغلب اخبار و مواضع منسوب 
به رهبر معظم انقلاب در بولتن خبری یک مجموعه 
رسانه‌ای، به دلیل غیردقیق، ناقص و گاه جعلی بودن 
غیرمعتبر است، باید به اغراض شوم دشمن توجه 
داشت که اخباری دروغ را به عنوان اخبار این بولتن 

محرمانه مطرح می‌کند.«
    

دادستان کل: 
پای فیلتر کردن‌ها خیلی فحش خورده‌ام

دادستان کل کشور در خصوص فیلترینگ گفت: 
بنده تا امروز پای مسأله فیلتر کردن‌ها ایستاده و خیلی 
فحش خورده‌ام. محمدجعفر منتظری افزود: ما امروز 
یک وی پی ان را می‌بندیم، بلافاصله با روش دیگر آن 
هم از خارج از کشور در اختیار قرار می‌گیرد. یا باید کلًا 
فضای مجازی را ببندیم که نه مورد تأیید مسئولین 

عالی نظام هست، نه امروز امکانش هست.
    

یک نماینده مجلس:
۹۰ درصد کسانی که به خیابان آمدند 
معترض و ۱۰ درصد اغتشاشگر بودند

یک عضو کمیسیون امنیت ملی گفت: به اعتقاد 
من ۹۰ درصد آن‌هایی که به خیابان آمدند از افرادی 
هستند که معترض به وضع موجود بودند و ۱۰ 
درصدشان اغتشاشگر، اراذل و اوباش و از سرویس‌های 
بیگانه و تروریست‌ها هستند شهریار حیدری 
افزود: کسانی که معترض هستند را به کمیسیون 
)حقیقت‌یاب( دعوت کنیم تا حضور فعال داشته باشند، 
زیرا کمیسیون متشکل از ۴ سازمان و وزارت‌خانه به درد 
هیچکس نمی‌خورد و هیچ ارزش و کارکردی ندارد و 
یکجانبه نگری دارد در صورتی که باید ۲ جانبه باشد 

و ریشه‌ها را دریابند و مشکلات جامعه را حل کنند.
    

لغو سفر امیرعبداللهیان به ایتالیا 
سفر وزیر امور خارجه به ایتالیا برای شرکت در 
نشست گفتگوی مدیترانه لغو شد. یک منبع مطلع در 
وزارت امور خارجه در مورد خبر یک روزنامه ایتالیایی 
در خصوص برنامه سفر حسین امیرعبداللهیان وزیر 
امور خارجه کشورمان به ایتالیا گفت: انجام این سفر 
با هدف شرکت در نشست گفتگوی مدیترانه در حال 
برنامه‌ریزی بود. اما با توجه به‌ برنامه پراهمیت دیگری 
در تهران، موضوع سفر با هدف شرکت در نشست 

مذکور از دستور کار خارج شد.
    

پاسخ رابرت مالی به سوالی درباره 
»زمان مرگ برجام«

نماینده ویژه آمریکا در امور ایران در پاسخ به سوالی 
در خصوص اینکه مرگ برجام چه زمانی فرا خواهد 
رسید گفته پاسخ به این سوال بیشتر فنی است تا 
سیاسی. به گزارش فارس، رابرت مالی افزود: مرگ 
برجام زمانی فرا می‌رسد که کارشناسان تحریمی 
به ما بگویند که منافع غیراشاعه‌ای توافق توجیهی 
برای رفع تحریم‌ها که ما اعطا می‌کنیم فراهم نمی‌کند. 
وی همچنین گفت: »گفتگوی اصلی که باید رخ 
می‌داد میان آمریکا و ایران نبود، بلکه میان جمهوری 
اسلامی با خودش بود. چون بخشی از حکومت توافق 
را می‌خواست و بخشی دیگر به هر دلیل مخالف توافق 

بود. این سبب اصلی بن‌‌‌بست‌ است.«
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جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا و 
امانوئل مکرون، رئیس جمهوری فرانسه 
پس از دیدار با یکدیگر در کاخ سفید در 
بیانیه مشترکی درباره ایران، بار دیگر 
برنامه هسته‌ای کشورمان را در کانون 

توجه قرار دادند.
در این بیانیه مشترک آمده است: 
»آمریکا و فرانسه مصمم به جلوگیری 
از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای 
هستند. فرانسه و آمریکا به همکاری با 
دیگر شرکای بین‌المللی برای رسیدگی 
به تشدید تنش‌های هسته‌ای ایران، 
عدم همکاری کافی تهران با آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی، از جمله در مورد 
مسائل جدی و باقی‌مانده مربوط به 
تعهدات قانونی ایران ذیل پادمان‌های 
معاهده منع اشاعه و فعالیت‌های 
بی‌ثبات‌کننده این کشور در خاورمیانه، 
به ویژه ارسال موشک‌ها و پهپاد، از جمله 
به عوامل غیردولتی، ادامه خواهند داد.«

بایدن و مکرون مدعی شدند: 
»ارسال این تجهیزات می تواند شرکای 
مهم آمریکا و فرانسه در خلیج فارس 
و همچنین ثبات و امنیت در منطقه 
را تهدید کند. همچنین این اقدامات  
می‌تواند قوانین بین المللی را نقض 
کرده و به جنگ تجاوزکارانه روسیه 

علیه اوکراین کمک کند.«
آنها با بیان اینکه فرانسه و آمریکا با 
شرکای خود برای اجرای قطعنامه‌های 
شورای امنیت سازمان ملل متحد و 
مقابله با این فعالیت‌های ایران همکاری 
خواهند کرد؛ بر این نکته پای فشرده‌اند 
که دو کشور تلاش‌های مشترکی را 
برای تقویت چارچوب بین‌المللی جهت 

محدود کردن فناوری‌های موشکی و 
پهپادهای ایران در منطقه و فراتر از آن و 
تلاش‌ عملی برای مقابله با گسترش این 

تکنولوژی ها انجام خواهند داد.
هیلاری‌کلینتون نیز یک‌روز بعد 
از  انتشار این بیانیه در اظهارنظری 
صریح گفت: »آمریکا نباید به تعامل 
 ، CNN با ایران بپردازد«به گزارش
وزیر خارجه پیشین آمریکا روز جمعه 
با اشاره به ناآرامی‌های اخیر ایران عنوان 
کرد: »من بودم سر هیچ مسئله‌ای 
ازجمله مذاکرات هسته‌ای به تعامل 
با ایران نمی‌پرداختم و تا زمانی که 
نمردم ایران  درحال ایستادگی هستند، 

واشنگتن نباید نشان دهد که به دنبال 
توافق است«.

درارتباط با تشدید تحرکات غرب 
علیه ایران در دو روز گذشته با سید جلال 
ساداتیان، تحلیلگر مسائل بین‌الملل 
و سفیر اسبق ایران در انگلیس، 
گفت‌وگوی کوتاهی انجام داده‌ایم که 

از نظرتان می‌گذرد.

لازم است زبان دنیا را بشناسیم
سفیر اسبق ایران در انگلیس با اشاره 
به بیانیه مشترک بایدن و ماکرون در 
گفت‌وگو با »توسعه‌ایرانی« اظهار 
داشت: اینکه آمریکا و فرانسه و در کل 
کشورهای اروپایی بنا را بر بایکوت 
برجام و در نتیجه اعمال فشار به ایران 
گذاشته‌اند، جای هیچ شبهه‌ای ندارد. 
در واقع ایالات‌متحده آماده بازگشت 
به دوران تحریم‌های شدید است و 
برای این هدف هر کاری که لازم باشد، 
انجام خواهد داد. مساله این است،‌ 
آقایان تصمیم‌گیر در ایران که اختیار 
سیاست‌خارجی کشور را در دست‌شان 
می‌بینند، انگار نه‌انگار که خطری بزرگ 
ایران را تهدید می‌کند. یعنی اگر پرونده 
ما به شورای‌امنیت برود،‌ گرفتاری‌های 
زیادی متوجه کشور خواهد شد. 
پس لازم است، به بیانیه‌ها که عملا 
نمی‌توانند تاثیری داشته باشند، توجه 
نشان داده شود و از هر طریق ممکن 
از بازگشت پرونده به شورای امنیت 

جلوگیری شود.
سید جلال ساداتیان، در ادامه 
گفت:‌ در کل باید گفت، اینکه دوباره 
قطعنامه‌ای برای ایران صادر شود، بسیار 
خطرناک است. خطرناک به این دلیل 
که بعد از صدور قطعنامه همه کشورها 

باید تحریم‌ها علیه ایران را در مناسبات 
دیپلماسی‌شان لحاظ کنند. اوضاع به 
قدری بد و هزینه‌ساز است که حتی بعید 
است، دوستان ایران مثل چین و روسیه 
هم بتوانند به ما کمک کنند و جلوی 
اجرای قطعنامه را بگیرند. این توضیح‌ها 
ما را ملزم  به این می‌کند که هشدارهای 
لازم را به دستگاه خارجی دولت بدهیم، 

بلکه جلوی بحران گرفته شود.
این تحلیلگر مسائل بین‌الملل افزود:‌ 
قطعنامه‌ احتمالی در کنار خسارت‌های 
جبران‌ناپذیر اقتصادی، می‌تواند ایران را 
از نظر حیثتی هم زیر سئوال ببرد که این 
خسارت‌ها جمع شده و دشواری‌های 
عدیده‌ای را به ایران و البته ایرانی‌ها 

تحمیل خواهد کرد.
ساداتیان در ادامه تاکید کرد: 
اینکه مسئولان ایران در واکنش به 
اتهام‌زنی‌ها‌،‌ غرب را متهم به نقض 
حقوق‌بشر می‌کنند، رویکردی غلط 
است. در واقع وقتی آنها تلاش‌شان 
این است که با قطعنامه، همه دنیا را 

علیه ایران بشورانند و تمام منفذهای 
اقتصادی‌مان را قطع کنند، به‌جای 
جواب دادن به اتهام‌ها‌، باید واقع‌بینی 
را اصل بدانند و تدبیری برای نرفتن 
پرونده به شورای امنیت کنند. چرا 
که تبعات حقوقی قطعنامه‌ها واقعا 
جبران‌ناپذیرند. مخصوصا در برهه‌ای 
که کشور در داخل هم در حال تجربه 
درگیری‌ و تنش‌های بسیاری است. در 
موقعیت حساس کنونی اصل چیزی 
جز این نیست که »ایران در معرض 
خطری جدی است« و به‌همین دلیل 
همه تصمیم‌گیران در سطح کلان باید 
در قدم اول واقعیت‌های پیرامون  را 
قبول کنند و  در مرحله بعد، رایزنی‌های 
لازم را برای ترمیم رابطه کشور با نظام 

بین‌‌الملل انجام بدهند.
ساداتیان در پایان گفت:‌ اینکه غرب 
با اساس جمهوری‌اسلامی در تضاد است 
و از هیچ کوششی برای ایران‌ستیزی و 
همچنین ایران‌هراسی دریغ نمی‌کند، 
هیچ شک و شبهه‌ای نیست. مهم این 

است که دستگاه دیپلماسی دولت 
به‌هیچ وجه خود را درگیر مباحث 
احساسی و شعاری نکند. در واقع 
برای اینکه بتوانیم حق‌مان را از جامعه 
بین‌الملل بگیریم، لازم است زبان دنیا 
را بشناسیم و  بدانیم، برای موضوعات 
مختلف و به‌ویژه در اتباط با کشورهای 
مختلف چه ادبیات و البته چه سیاستی 

را باید در پیش بگیریم؟

ساداتیان در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با اشاره به بیانیه اخیر بایدن و ماکرون:

ایران در معرض خطری جدی است
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سعید شمس

روی موج کوتاه

در موقعیت حساس کنونی 
اصل چیزی جز این نیست که 

»ایران در معرض خطری جدی 
است« و به‌همین دلیل همه 

تصمیم‌گیران در سطح کلان 
باید در قدم اول واقعیت‌های 

پیرامون  را قبول کنند و  در 
مرحله بعد، رایزنی‌های لازم 
را برای ترمیم رابطه کشور با 
نظام بین‌‌الملل انجام بدهند

فعال سیاسی اصلاح‌طلب اظهار داشت: متاسفانه نهاد‌های تصمیم‌گیر در 
جمهوری‌اسلامی، در چهار دهه گذشته نشان داده‌اند، تشخیص‌ها و تصمیم‌های درست 
و متناسب با منافع ملی را در دقیقه ۹۰ به کار می‌گیرند. در واقع هیچ وقت نخواستیم به 

عنصر مهم زمان و مکان توجه نشان بدهیم. حتی توصیه خرمندان را هم به کار نگرفته‌ایم. 
داستان آزادی گروگان‌های سفارتخانه آمریکا، بحث قبول قطعنامه ۵۹۸ در حالی که پیش 
از آن می‌توانستیم در اوج از جنگ خداحافظی کنیم و ... نشان می‌دهد چه رخ داده است.

محمدجواد حق‌شناس در گفت‌وگو با رویداد 24 ادامه داد: ما به قدری غافل هستیم 
که بعد از گذشت ۱۳ سال از ماجرای ۸۸ می‌بینیم، ارگان رسانه‌ای سپاه حالا فکر می‌کند، 
سیدمحمد خاتمی می‌تواند به انجام گفتگو در سطح ملی کمک کند. در حالیکه باید 
مرور کنند آیا قبلا این پیشنهاد داده نشد؟ این آقایان باید مرور کنند و بگویند، چرا زمانی 
مطبوعات و خبرگزاری‌های کشور اجازه انتشار اخبار و عکس خاتمی را نداشتند و حتی با 
چند نشریه معتبر به دلیل انعکاس خبر خاتمی برخورد‌های تندی شد و تذکراتی سخت 
گرفتند. آنهم در حالیکه تمام تلاش رسانه‌های مستقل این است که بتوانند »منافع ملی« 
را پیش ببرند. با این توضیح که در جدالی نابرابر با رسانه‌های خارج‌نشین و همچنین 
رسانه‌های نزدیک به حاکمیت که متکی به دلار‌های نفتی و اختیارات فراوان هستند، 

شرکت دارند. سیستم حتی اجازه نفس کشیدن هم به رسانه‌های مستقل نمی‌دهد.
او افزود: حضور نیرو‌هایی که جز درد مردم و جز حقوق مردم هیچ چیز دیگری را 

پیگیری نمی‌کنند، لازم است تا بتوانند در موقعیت‌های بحرانی حضوری راهگشا داشته 
باشند. به عنوان مثال آقای خاتمی هم در دوران دولت اصلاحات و حتی در انتخاباتی که 
حسن روحانی برنده شد، تلاش‌های زیادی در راستای آرامش مردم انجام دادند. اما دولت 
روحانی و مجلس دهم که اتفاقاً با دولت هم‌رای بودند، کوتاهی‌های جدی‌ای و ملموسی 
داشتند. به‌طوریکه هر دو نهاد نتوانستند به شعار‌ها و وعده‌های‌شان عمل کنند تا فضا 
برای یک‌دست شدن قدرت برای اصولگرایان فراهم شد. به‌خصوص با انتخابات‌های 
یک‌سویه‌ای که در سال‌های ۹۸ و ۱۴۰۰ برگزار شد که دولت و مجلس فعلی نتیجهِ بسته 

شدن منافذ مشارکت مردم در روند رای‌گیری بود.
عضو حزب اعتماد ملی تصریح کرد: اصولگرایان هم سرمست از یک‌دست شدن 
فضای تصمیم‌گیری به‌نفع خودشان به طوری عمل کردند که جامعه روز‌به‌روز با گره‌های 
بیشتری روبرو شود. جالب است، آن‌ها مدعی‌اند، دولت‌های یازدهم و دوازدهم بانی وضع 
موجودند. این ادعا در حالی است که بانی نابسامانی و به‌هم‌ریختگی حوزه‌های اقتصادی، 
اجتماعی و ... کسی نیست جز آن‌ها که با نگاه تمامیت‌خواهانه انتخاباتی یک‌سویه و 

غیررقابتی برگزار کردند. 
حق‌شناس در پایان گفت: نتیجه این بی‌خردی و تحرکات غیرعقلانی این شده است 
که مردم برای مطرح کردن خواسته‌های‌شان نتواند روی نهاد‌های رسمی حساب کنند 
و به این تصمیم برسند که صدای اعتراضی‌شان را در خیابان بلند کنند. این نوع اعتراض 
یعنی راضی به این باشند که هزینه ایستادگی در برابر تفنگ را بدهند تا بتوانند به حداقل 

مطالباتشان برسند.

فعال سیاسی اصلاح‌‌طلب:

ریشه مشکلات در  بی‌خردی و تحرکات غیرعقلانی است

خبر

وزیر امور خارجه و بعد از ظهر جمعه در گفت‌وگوی تلفنی با دبیرکل سازمان ملل متحد 
با تاکید بر اینکه تهران دیپلماسی و گفت‌وگو را بهترین گزینه می‌داند، گفت: جمهوری 

اسلامی ایران در برابر سایر گزینه‌ها هرگز دست بسته نخواهد بود.
 به گزارش ایلنا، حسین امیرعبداللهیان در این گفت‌وگوی تلفنی با با اشاره به تحولات 
داخلی در جمهوری اسلامی ایران، »اقدامات آمریکا و چند کشور معدود غربی در زمینه 
تشویق به اغتشاش و ترور در ایران با به‌کارگیری اطلاعات نادرست و سوءاستفاده هدفمند 

از سازوکارهای بین‌المللی« را تشریح کرد.
وی با تشریح دیدگاه جمهوری اسلامی ایران درخصوص تحولات مرتبط با جنگ 
اوکراین، ریشه این جنگ را در سیاست غلط توسعه ناتو به شرق ارزیابی کرد و ارسال 

سلاح از سوی ایران به روسیه برای استفاده در جنگ اوکراین را اتهامی بی‌اساسی دانست 
که با هدف مشروع جلوه دادن کمک‌های تسلیحاتی غرب به اوکراین صورت می‌گیرد.

دبیرکل سازمان ملل متحد نیز در این تبادل نظر تلفنی تاش خود برای تداوم 
گفت‌وگوی منطقه‌ای را مورد تاکید قرار داد و از حمایت و نقش سازنده جمهوری اسلامی 
ایران در این مسیر قدردانی کرد. آنتونیو گوترش  ابراز امیدواری کرد تلاش‌های تهران برای 

توقف جنگ در اوکراین، منجر به برقراری آتش بس و حل مشکل شود.
دبیرکل سازمان ملل متحد ابتکار جمهوری اسلامی ایران در تشکیل کمیته ملی برای 
رسیدگی به حوادث داخل ایران را اقدامی پسندیده دانست و با تاکید بر اینکه گفت‌وگو و 
دیپلماسی راهکار مناسب حل مشکلات منطقه و جهان است، از نقش جمهوری اسلامی 

ایران در کمک به حل سیاسی بحران یمن قدردانی کرد و نیاز به استمرار نقش‌آفرینی ایران 
در این زمینه را مورد تاکید قرار داد. طرفین در این تماس تلفنی آخرین وضعیت مذاکره 
برای لغو تحریم و همکاری آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و تهران را مورد توجه قرار دادند.

امیرعبداللهیان در گفت‌وگو با گوترش:

ایران در برابر سایر گزینه‌ها هرگز دست بسته نخواهد بود
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نماینده مردم بستان آباد در مجلس گفت: با فیلتر کردن شبکه 
های اجتماعی در فضای مجازی از نظر امنیتی به دنبال این بودند 
که بتوانند اشراف و مدیریتی روی این فضا داشته باشند که در این 
حوزه هم کارآیی نداشتند چراکه مشترکان و مشتریان با استفاده 
از فیلتر شکن ارتباط شان را با این پلتفروم ها حفظ کرده اند و  و از 

آنها استفاده می‌کنند. تنها قشری که در این میان  متضرر شده 
کسب وکارها و کسانی هستند که فضای کار و اقتصاد و درآمد 

شان در این حوزه بوده است.
غلامرضا نوری قزلچه در ادامه گفت: از رئیس مجلس هم پیگیر 
رفع فیلتر شدیم که گفتند پیگیرم ولی هنوز نتیجه ای حاصل 

نشده است. می گویند این تصمیم یعنی فیلترینگ در مرجع 
امنیتی گرفته شده است و با هماهنگی بوده است که البته از نظر 

ما موضوعات امنیتی الان دیگر موضوعیت ندارد و باید سریع رفع 
فیلتر شود. به هر حال آنهایی که دنبال ارتباطات هستند آن ارتباط 
را حاصل می کنند و فقط هزینه مردم بالا رفته است و بازار کسانی 

که فیلتر می فروشند رونق دارد و خوب سود می کنند.
او در مورد اقدامات مجلس در صورت ادامه فیلترینگ گفت: 
به مسئولان مربوطه تذکر دادیم که فیلترینگ برداشته شود ولی 
اقدامی صورت نگرفته است بحث سوال از وزیر را هم بخواهیم 
مطرح کنیم وزیر می گوید من کاره ای نیستم. طبق قانون ما 
فقط وزیر را می شناسیم ولی وزیر هم می گوید من اینجا تصمیم 

گیر نهایی نیستم.

نوری قزلچه:

هیچ ناامنی بدتر از ناامنی معیشتی نیست
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اینکه مسئولان ایران در واکنش 
به اتهام‌زنی‌ها‌،‌ غرب را متهم 
به نقض حقوق‌بشر می‌کنند، 

رویکردی غلط است. در واقع 
وقتی آنها تلاش‌شان این است 
که با قطعنامه، همه دنیا را علیه 

ایران بشورانند و تمام منفذهای 
اقتصادی‌مان را قطع کنند، 

به‌جای جواب دادن به اتهام‌ها‌، 
باید واقع‌بینی را اصل بدانند و 
تدبیری برای نرفتن پرونده به 

شورای امنیت کنند. چرا که 
تبعات حقوقی قطعنامه‌ها واقعا 

جبران‌ناپذیرند


